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ДЕКОР НОВОРІЧНИХ ЯЛИНКОВИХ ПРИКРАС:  

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМИ, ХАРАКТЕР ОЗДОБЛЕННЯ 

 

Дослідження пов’язане із застосуванням та візуальним сприйняттям різних закритих та 

відкритих об’ємних форм і графічних зображень в ялинкових прикрасах, виявленням 

закономірностей у розробці графіки на різних формах прикрас. Методологія дослідження 

полягає у застосуванні загальних відомостей про різні форми і орнаменти ялинкових прикрас, 

використанні методів візуального аналізу для виявлення залежностей між орнаментальною 

графікою і формою.  

За всю історію новорічних свят ялинкові прикраси завжди мали важливе значення і 

пройшли багато етапів розвитку. Окрім популярності прикрас як атрибутів свят, вони є 

предметом дизайну. Розуміння взаємозв'язку між орнаментом і формою сприятиме 

формуванню більш привабливого та дієвого дизайну ялинкових прикрас. Крім того, в 

сучасному світі, де дизайн відіграє важливу роль у споживчій культурі, дане дослідження є не 

лише актуальним, а і обов’язковим. 

Перш за все, створюючи ялинкову прикрасу, у сприйнятті якої формотворення посідає 

одне з головних завдань, у дизайнерів постає питання розробки форми. Вона має бути 

візуально привабливою та цікавою, адже від цього залежить емоційна складова прийняття 

об’єкту потенційними споживачами. «У реальному світі спостерігається нескінченна 

різноманітність форм. Тому у звичайному вживанні використовується лише приблизна 

відповідність конкретного предмета будь-якої найпростішої геометричної фігури» [3, с. 12]. У 

дизайні процес складається з узгодження елементів витвору у просторі, що встановлюється 

такими факторами як: компонування, структура, технологія та естетичний задум. Форму 

прийнято сприймати як об’ємно-просторову структуру об’єкту, яка з’являється у результаті 

переосмислення та виявлення певного змісту, та несе важливу інформацію. «У процесі 

формоутворення виробу визначаються його функціонально-конструктивна, просторово-

пластична, технологічна структури» [3, 12]. Між усіма компонентами має бути візуально 

гармонійний зв’язок для досягнення структурної цілісності. Виключенням є абстрактна 

композиція, де формотворення аналізується окремо. Варто відзначити, що концепція 

художньої виразності передає гармонію і цілісність. 

Орнамент як засіб декорування ялинкової прикраси містить у собі елемент образності, 

що проявляється в символічних та сюжетних аспектах, методах конструювання зображення. 

Як спосіб художнього проєктування, орнамент включає в себе основні притаманні риси. 

Виявлення суті орнаменту крізь призму художніх методів і прийомів є головною з них. Окрім 

цього, попри структурний зв’язок із площиною об’єкту, орнамент має власну систему 

організації. Проте, ключовим є розкриття графічного зображення саме у вигляді твору 

мистецької діяльності. Структурний аспект виразності орнаментальної графіки визначається 

його змістом, що полягає в узгодженні компонентів орнаменту за формою, розміром, ритмом, 

рухом та балансом. 

Метою дослідження є виявлення і структурування зв’язку між орнаментальною 

графікою новорічних ялинкових прикрас та їх формою. Також, воно включає в себе розробку 

нових дизайн-рішень, котрі можуть стати основою для створення нових, більш цікавих та 

привабливих новорічних ялинкових прикрас. 

Важливим фактором створення естетично вдалої та візуально гармонійної прикраси є 

співвідношення орнаментальної графіки із поверхнею простої чи складної форми. Важливо 

розуміти, що в першу чергу візерунок повинен підкреслювати форму. Більш проста за формою 

та структурою графіка, побудована для складного за формою предмету виступає 

доповнювальним елементом, що посилює виразність та дозволяє створити візуально 

збалансовану прикрасу. На противагу, більш деталізована, дрібна графіка з великою кількістю 
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елементів, що застосована на предметі простої форми виконує роль основного домінуючого 

елементу. Контрастна орнаментальна графіка додає візуальної зацікавленості до об’єкту, 

поглиблює сприйняття.  

«Відомо, що композиція може бути змістовною, але не гармонійною, і навпаки – 

гармонійною, але позбавленою змісту» [1, 57]. Характеристики елементів побудови орнаменту 

є неподільними із об’єктом сприйняття. Звідси виходить, що будь-яке втручання в один 

елемент впливає на інший, тобто співвідношення між елементами композиції може мати 

певний порядок або ж бути ймовірним. Під час розробки графічного зображення слід мати на 

увазі, що ритми об’єкту і орнаменту взаємопов’язані. Також, при створенні концепції 

орнаментальної графіки, варто розуміти та враховувати, як вона буде переходити від однієї 

площини конструкції до іншої, утворюючи цілісний візуально логічний об’єкт.  

Однак, окрім гармонійного доповнення один одного, графіка також може візуально 

видозмінювати форму. «У другій половині ХІХ – початку ХХ століть було створено безліч 

тестових зображень, що демонструють наявність значних помилок в оцінюванні розмірів і 

форми геометричних фігур» [2, 1]. До прикладу, оптичні ілюзії, що використовуються задля 

перетворення, деформування форми, підкреслення декоративності прикраси.  

Отже, форма і графіка потребують взаємопоєднання, задля підкреслення естетичної 

цінності прикрас. У той час, коли прості форми прикрас потребують підсилення більш 

складних деталізованих орнаментів, складні за формою прикраси необхідно гармонійно 

доповнювати простою графікою для створення візуальної гармонії. 
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ПРИНЦИПИ ДОСТУПНОСТІ В ДИЗАЙНІ ІНТЕРФЕЙСІВ 

 

У сфері дизайну інтерфейсів, концепція доступності (accessibility) стосується розробки 

вебсайтів, вебдодатків і супутніх інтернет-інструментів та технологій з урахуванням потреб 

різних категорій користувачів. Ця аудиторія включає осіб з різними фізичними обмеженнями, 

користувачів мобільних пристроїв з обмеженими екранами, людей похилого віку з хворобами 

очей, осіб із тимчасовими фізичними травмами, такими, як переломи, а також тих, хто має 

обмежений доступ до мережі Інтернет через низьку швидкість зв'язку. 

Забезпечення доступності вебінтерфейсу передбачає зрозумілість, сприйняття, навігацію 

та можливість взаємодії для всіх користувачів, незалежно від їхніх потреб. 

У розвинених країнах, таких як Сполучені Штати Америки та країни Європи, питання 

доступності вебсайтів для осіб з обмеженими можливостями набуває надзвичайної 

важливості. За даними Всесвітньої організації охорони здоров'я, близько 15% населення 

планети має статус інваліда, що складає понад мільярд осіб [3]. 
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